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PROCVIČUJEME SČÍTÁNÍ A ODČÍTÁNÍ 

 
 
1. K číslům doplň pojmy. 
 
     580 + 260 = 840               580    ____________________ 

                                                      260    ____________________ 

                                                      840    ____________________ 
 
 
2. Počítej zpaměti a doplň tabulku. 
 

 
 
3. K číslům doplň pojmy. 
     
    1 000 - 450 = 550              1 000    ____________________ 

                                                         450     ____________________ 

                                                         550     ____________________ 
 
 
4. Doplň čísla, aby platilo: 
 
     30 800 – 13 000 =            5 000 -                 = 3 540  

                     – 500 = 7 800                                  11 700 –                   = 9 800 

      500 600 – 25 400 =                                                         – 810 = 420 

      

 

5. Doplň větu, poté vypočítej příklady. 
    Výpočet v závorce provádíme …………………………………….... 

 

     55 + (90 + 83) =               (820 – 12) + 90 = 

     (300 + 78) + 42 =    (648 – 31) – 237 = 

     600 + (97 – 35) =    741 – (282 – 41) = 

a 257 107 440 2 020 40 500 17 660 
b 99 632 9 700 190 3 011 2 340 

a + b       

 



 
 

6. Vyřeš slovní úlohu. Počítej pamětně.  
 
     Bratři Vojta a Kuba pomáhali o prázdninách tatínkovi v lese  
      sázet stromky. Vojta si vydělal 4 700 Kč, Kuba jen 3 300Kč.  
      Vojta si za vydělané peníze koupil lyže za 3 500 Kč, Kuba zimní      
      brusle za 1 600 Kč. Za zbylé peníze koupili společný dárek  
      pro maminku. Kolik korun stál tento dárek? 
      
       Zápis: ________________________________       Výpočet: __________________________________     

                  _________________________________                      __________________________________ 

                  _________________________________    __________________________________ 

                  _________________________________  

                  _________________________________  

 

     Odpověď: __________________________________________________________________________ 

 
 
7. Vypočítej písemně.  
 
      205 410               149 250               792 453               782 336               428 732  
      551 693               675 013             - 297 396                 95 854               391 022 
      
      ----------               ----------             -----------               -----------             ----------- 
 
 
      910 084               634 201               523 667               479 029               380 527 
    - 574 643             - 379 094              144 917             - 295 604             - 295 598 
    
    ----------          ----------           --------           ----------         ----------- 
 
 
8. Zapiš a vypočítej tyto příklady. 
 

a) Od součtu čísel 220, 440 a 130 odečti rozdíl čísel 500 a 170. 
 
 
 
 

b) K rozdílu čísel 810, 450 a 60 přičti rozdíl čísel 330 a 150.  
 
 
 
 

 
 



 
 

PROCVIČUJEME SČÍTÁNÍ A ODČÍTÁNÍ 

- ŘEŠENÍ 

 
1. K číslům doplň pojmy. 
 
     580 + 260 = 840               580    sčítanec 

                                                      260    sčítanec 

                                                      840    součet 
 
2. Počítej zpaměti a doplň tabulku. 
 

 
 
3. K číslům doplň pojmy. 
     
    1 000 - 450 = 550              1 000    menšenec 

                                                         450     menšitel 

                                                         550     rozdíl 
 
4. Doplň čísla, aby platilo: 
 
     30 800 – 13 000 = 16 200            5 000 – 1 460 = 3 540  

     8 300 – 500 = 7 800                                        11 700 – 1 900 = 9 800 

     500 600 – 25 400 = 475 200                           1 230 – 810 = 420 

      

5. Doplň větu, poté vypočítej příklady. 
    Výpočet v závorce provádíme nejdříve. 

 

     55 + (90 + 83) = 228               (820 – 12) + 90 = 898 

     (300 + 78) + 42 = 420    (648 – 31) – 237 = 380 

     600 + (97 – 35) = 662    741 – (282 – 41) = 500 

 

a 257 107 440 2 020 40 500 17 660 
b 99 632 9 700 190 3 011 2 340 

a + b 356 739 10 140 2 210 43 511 20 000 

 



 
 

6. Vyřeš slovní úlohu. Počítej pamětně.  
 
     Bratři Vojta a Kuba pomáhali o prázdninách tatínkovi v lese  
      sázet stromky. Vojta si vydělal 4 700 Kč, Kuba jen 3 300Kč.  
      Vojta si za vydělané peníze koupil lyže za 3 500 Kč, Kuba zimní      
      brusle za 1 600 Kč. Za zbylé peníze koupili společný dárek  
      pro maminku. Kolik korun stál tento dárek? 
      
       Zápis: Vojta si vydělal 4 700 Kč          Výpočet:   4 700 – 3 500 = 1 200                  

                  Kuba si vydělal 3 300 Kč                                                          3 300 - 1 600 = 1 700 

                  Vojta koupil lyže za 3 500 Kč       1 200 + 1 700 = 2 900 

                  Kuba koupil brusle za 1 600 Kč 

                  dárek pro maminku? Kč 

 

     Odpověď: Dárek pro maminku stál 2 900 korun. 

 
 
7. Vypočítej písemně.  
 
      205 410               149 250               792 453               782 336               428 732  
      551 693               675 013             - 297 396                 95 854               391 022 
      757 103            824 263    495 057               878 190               819 754 
     
 
 
      910 084               634 201               523 667               479 029               380 527 
    - 574 643             - 379 094              144 917             - 295 604             - 295 598 
        335441                 255 107               668 584                 183 425                   84 929 
     
 
 
8. Zapiš a vypočítej tyto příklady. 
 

a) Od součtu čísel 220, 440 a 130 odečti rozdíl čísel 500 a 170. 
 
 
(220 + 440 + 130) – (500 – 170) = 790 – 330 = 460 

 
 

b) K rozdílu čísel 810 a 450 přičti rozdíl čísel 330 a 150.  
 
 
(810 – 450) + (330 - 150) = 360 + 180 = 540  
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